

# Пермский край: счастье здесь!

Такая надпись красуется в одном из живописных мест Пермского края — в санатории Демидково, прямо на берегу Камы. Да и других «счастливых» надписей по краю можно насобирать с десяток («Счастье не за горами» в Перми, «Счастье в горах» в Губахе...). Поэтому Прикамье можно по праву назвать краем, куда можно отправиться за счастьем!

ФОТО: МАКСИМ КУДРЯШОВ



ФОТО: КИРИЛЛ МУШАК

## ТАМ, ГДЕ СНИМАЮТ КИНО

Живописные реки, густые леса, величественные скалы — пейзажи Пермского края не просто впечатляют, но и вдохновляют режиссеров на съемки художественных фильмов. Здесь снимали знаменитого «Географа», который «глобус пропил», «Время первых» — про советских космонавтов, приземлившихся в лесах Прикамья в далеком 1965 году и наблюдавших красивейшие виды Усвинских столбов, сериал «Территория» про легенды коми-пермяков с их чудью, памами и икотками. В Пермском крае проходили съемки «Ивана Семенова», устроившего школьный переполох, катастрофы «Одна», триллера «Подельники», фэнтези «Последний Богатырь» и многое другое.

А еще в октябре состоялась всероссийская премьера фильма

ФОТО: АЛЕКСЕЙ ГУЩИН

по роману Алексея Иванова «Сердце Пармы», который установил рекорд по сборам в первые выходные среди российских фильмов в 2022 году. Фильм о богатой истории Перми Великой целиком и полностью снимали в Пермском крае — для этого даже отстроили специальные декорации в виде крепостной стены, которые остались и свободны для посещения.

В конце декабря выйдет в прокат «Чук и Гек. Большое приключение», который тоже снимали в Кыну — историческом поселении Пермского края.

Созданы целые тематические туры, посвященные местам съемок фильмов с интерактивной программой и просмотром кинолент. Кроме того, совместно с сервисом 2GIS на карте были отмечены места съемок «Сердца Пармы», чтобы туристы могли самостоятельно отправиться в путешествие за фотоконтентом.

## ТРЕНД СЕЗОНА

Пермь не даром считается театральной столицей России — пермские театры (Театр оперы и балета им. Чайковского, Пермский драматический «Театр-Театр», мистический



«Театр у Моста», Театр юного зрителя) известны на весь мир, а на их представления слетаются зрители даже на личных самолетах. И в целом по Прикамью немало театров, которые заслуживают внимания — Кудымкарский драматический, Доминанта в Губахе, Лысьвенский театр драмы...

Пермские туроператоры воспользовались популярностью театров и создали собственные туры — не просто с посещением представлений, но и с театральным закулисным, где можно окунуться в мир прекрасного: пообщаться с артистами, потрогать декорации и побывать на сцене после представления.

А сами театры создали аудиоспектакли прямо в городе, которые может послушать каждый желающий, прикоснувшись «на слух» к истории города глазами актеров, озвучивших мини-сценки прямо у городских зданий. Так, оперный театр создал серию аудиогидов «Location stories», с которыми можно осваивать город и узнавать интересное и необычное о его достопримечательностях. Театр-Театр выпустил спектакли-променады, где жители и гости города могут стать соавторами историй, главный герой которых — Пермь.

## НОВОГОДНИЕ КАНИКУЛЫ

Пермский край зимой превращается в Уральскую Лапландию: величественные ели в снежных шапках на фоне гор, синего неба и морозного воздуха... Зимний лес, с которого как будто рисовали картинки в книгу сказок. Потрясающие виды зимнего Прикамья подтолкнули пермских туроператоров к созданию новогодних туров по краю — и не только в новогодне-рождественские праздники, но и практически всю зиму. Снегоходные туры на величественную скалу — остроконечный Полюд, пешие походы по замерзшим рекам и заснеженным лесам (в том числе с остановками в уютных глэмпингах, ужином у костра и походной баней), веселые забавы в музее деревянного зодчества под открытым небом Хохловке и многое другое, за что по-настоящему можно полюбить уральскую зиму.



ФОТО: ВЛАДИМИР ШИКОВ

## ПРОМЫШЛЕННЫЕ ТУРЫ: РОБОТЫ, ОРУЖИЕ, ТУРИЗМ

Пермский край — промышленный регион, здесь производят высокотехнологичных роботов и двигатели для ракет, добывают нефть и самоцветы. Множество заводов края прославили его далеко за пределами России.

Но производства — это не только вклад в экономику, это еще и впечатления! В Прикамье несколько десятков предприятий, на которых организуют промышленные экскурсии, в том числе профориентационные. Так, в Probot, где производят человекоподобных роботов (а в Перми есть и такое!), самому юному сотруднику — 16 лет, и не исключено, что он пошел работать туда после экскурсии. А предприятия, такие как Краснокамская фабрика деревянной игрушки, Доброфиш, Лукойл, Протон-ПМ, Пермская кондитерская фабрика, регулярно принимают экскурсии со студентами.

Масштабы и технологичность современных производств уникальны, и экскурсии по промышленным объектам края собирают восторженные отзывы.

## ВКУСНЫЙ КРАЙ

Прикамская кухня — это особые традиции. Затеяливый микс излюбленных кушаний татар, коми-пермяков, других северных народов. Малосольные огурчики с медом, икра из лесных грибов, ушки (мини-пельмени с начинкой из лесных грибов). А чего стоят рыбные блюда: паштет из хариуса, пельмени из щуки и множество других — рек, а значит, и рыбы в Прикамье много! Нельзя не попробовать «фирменные» посикунчики с мясом (маленькие пирожки на два укуса с ароматным бульоном внутри) и многое другое, что можно найти в кафе и ресторанах Пермского края.

Есть специальные дегустационные экскурсии и гастрономические туры, которые не оставляют гостей равнодушными. **TE**



## ТИЦ ПЕРМСКОГО КРАЯ

Телефон: +7 (342) 214-10-80  
Адрес: Пермь, ул. Ленина, 58.  
e-mail: info@visitperm.ru  
visitperm.ru

Наши сообщества в соцсетях:  
VK: <https://vk.com/ticperm>  
Telegram: <https://t.me/visitperm>  
Одноклассники: <https://ok.ru/visitperm>  
Яндекс.Дзен: <https://zen.yandex.ru/visitperm>

